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I år var Vilstrup menighed vært ved
middagsgudstje-
nesten Skærtors-
dag aften.
Ca. 60 kirkegæn-
gere fra menighe-
derne i Grarup,
Halk og Vilstrup
deltog den 24.
marts 2016 i
skærtorsdagsfej-

"Det hjælper ikke at bede om medvind,
hvis man ikke har sat sejlene." 
Dette citat af den københavnske sko-
lemand og forfatter Gunnar Jørgensen
(1896-1963) tog sognepræst Lars-Peter
Melchiorsen udgangspunkt i konfirma-
tionstalen i Grarup Kirke 24/4 2016:
Citatet fortæller for det første, at livet
er en sejlads, hvor der både kan være
medvind og modvind; men det behøver
man jo ikke at have læst mange år på
universitetet for at vide.
For det andet fortæller det, at man har
størst mulighed for at få glæde af med-
vinden, hvis man har forberedt sig -
hejst sejlene, trimmet båden. Det er
bare heller ikke den store raketviden-
skab.
Men for det tredje - og det er her, det
bliver interessant - så er det afgørende
ikke, hvilken båd vi sejler i. Nogen har
en stor tremaste skonnert til rådighed,
andre en lille finjolle - men uanset

hvad, for at få glæde af medvinden skal
man hejse sejlene.
Vi hver især forskellige evner og mulig-
heder i vores liv - men uanset hvordan
de er, så skal de dyrkes og plejes; og
det gælder uanset om man er vokset op
i en familie eller på et børnehjem, skal
på efterskole, går i gymnasiet, har en
lærerplads - eller skal undervise konfir-
mander. Sejlene skal hejses, man skal
forberede sig, tune ind på opgaven - så
glider det bedre. Man kan i hvert fald
ikke beklage sig over manglende frem-
drift, hvis man ikke har.
Men hvad nu hvis medvinden udebli-
ver, så vi ikke kan bruge vores mulighe-
der? Eller hvad nu hvis medvinden bli-
ver til en brølende storm, der flår vore
muligheder i stumper og stykker? Ja,
det er jo det, vi er samlede om her ved
konfirmationen - og i øvrigt ved alle
gudstjenester: Her forkyndes det, at
Gud vil os det godt og i vor dåb har lo-

ringen i Vilstrup Kirke. Nadverens
brød og bæger druesaft var udskiftet
med et lille måltid, sådan at vi ople-
vede fylden ved et måltid i nadveren.
Da Jesus var jøde, var måltidet så vidt
muligt bygget op over de ingredienser,
som indgik i det jødiske påskemåltid til
minde om udfrielsen af fangenskabet i
Ægypten. Prædikenen var en slags
bordtale.

Skærtorsdagsfejring

Sæt sejlene
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vet at være os nær alle dage - ikke
mindst de dage, hvor livet synes fuld-
stændig uoverskueligt og truet. Jeres
konfirmation her om et øjeblik bliver
en bekræftelse på, at det tilsagn står
ved magt. Det er Guds gave til jer; og
jeres ja er et ja-tak til den gave. Jeg be-
der til, at I vil pakke denne gave ud og
bruge den i årene fremover.

Haderslev Domprovstis årlige frilufts-
gudstjeneste 2. pinsedag blev i år ar-
rangeret af sognene på Haderslev Næs

- Grarup, Halk, Hoptrup, Starup, Vil-
strup og Øsby-Årø. Den foregik på Årø
ved fyret i strålende sol og stiv kuling.
Friluftsgudstjenesten blev i sandhed en
friskluftsgudstjeneste.
Musikken ved gudstjenesten blev frem-
ført af det transportable klokkespil fra
Nordic Carillon. Vilstrup FDF stod for
alter og kors. Haderslev Y's Men's Club
og Tørninglen Y's Men's Club hjalp
med parkering og opstilling sammen
med frivillige fra sognene. Haderslev

Kommune havde bevilget fri overfart
til den undrende menighed.

Talerne ved konfirmationerne i Grarup
og Halk kan ses i deres helhed på
http://halkgrarupsogn.dk/wordpress/w
p-content/uploads/2016/05/Konfir-
mandtale-GrarupPDF.pdf og
http://halkgrarupsogn.dk/wordpress/w
p-content/uploads/2016/05/Konfir-
mandtale-HalkPDF.pdf 

Så er vi ved at være klar.

Smukkere alterparti findes næppe.
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Ferieandagter
I sommerferien vil vi forsøge med et
par andagter, som særligt henvender sig
til turister og sommerhusgæster i pa-
storatet - men naturligvis er alle vel-
komne. De falder således:
13. juli kl. 19 i Grarup Kirke.
20. juli kl. 19 i Vilstrup Kirke.
27. juli kl. 19 i Halk Kirke.

Forløbet bliver således:
Musik over anlæg.
Bøn.
Læsning.
Velsignelse.
Musik over anlæg.
Efter andagten er der mulighed for at
høre lidt om kirkens historie og
inventar.

Strandkirkegudstjeneste
Søndag d. 14. aug. kl. 14.

Igen i år vil der blive afholdt en guds-
tjeneste på strandkirkegrunden Kel-
strupvej 75. Her var det for år tilbage
tanken, at der skulle bygges en kirke.
En del af de indsamlede midler blev
benyttet til at købe den dejlige grund,
og resten blev samlet i en fond. Ti-
derne har ændret sig, så der bliver
næppe nogen sinde bygget en kirke på
grunden; men så kan den bruges til
f.eks. friluftsgudstjenester, og fonden
kan bruges til gavn for kirkelivet i Vil-
strup sogn.

Da Halk og Grarup sogne nu indgår i
et pastoratsfællesskab med Vilstrup sogn
vil det være naturligt, at arrangementet
henvender sig til alle tre sogne, der jo
med Hejsager-Kelstrup har et naturligt
sammenhængende strandområde.
Tag naboen, kaffekurven og noget at
sidde på med. ”Det glade Kor” medvir-
ker.

Menighedsvandring fra Grarup
Kirke den 25. september kl. 9.

Formiddagen rundes af med højmesse
og kirkekaffe i Grarup kirke kl. 10.30.

HUSK orienterings- og opstillings-
møde i forbindelse med menigheds-
rådsvalget

Mød op i Præstegårdsladen 13. sep-
tember. Tidspunkt fastsættes i en fæl-
les annoncering.

Med venlig hilsen Peter Jacobsen

OBS!!!
Menighedsrådsvalget 2016
Der afholdes menighedsrådsvalg den 8.
november 2016. Det er dog kun få
sogne, der har et egentligt valg. I stedet
foregår ‘valget’ i forbindelse med et ori-
enteringsmøde. Hvis der kun er en liste
bortfalder valget.
Landsforeningen af menighedsråd og
Kirkeministeriet har opfordret til, at
menighedsrådene har samme dato. Det
bliver tirsdag den 13. september.



Sognebåndsløsning
Da der er kommet ny præst til Grarup
og Halk sogne siden sidste menigheds-
rådsvalg, skal sognebåndsløsere forny
deres sognebåndsløsning. Hvis man øn-
sker at udøve sin valgret i det sogn,
hvortil der er løst sognebånd, skal det
være registreret senest på 11. dagen før
valget, d. 28. okt.
Sognebåndsløsning sker ved henven-
delse til sognepræst Lars-Peter Mel-
chiorsen med oplysninger om navn,
personnummer og adresse.

Indskrivning til konfirmations-
forberedelse 2016-17
Konfirmandindskrivning foregår til
onsdag 17/8 kl. 19 i Vilstrup Kirke og
tirsdag 23/8 kl. 19 i Halk Kirke. Man
kan komme til den indskrivning, der
passer bedst. Nogle har tilmeldt sig,
men af hensyn til planlægning og vi-
dere information vil jeg være glad for
så hurtigt som muligt at få en melding
om, hvem ellers der ønsker at følge
konfirmandundervisningen Grarup og
Halk. Det kan ske på mobil 20138954
eller mail lpm@km.dk.
Konfirmationsforberedelsen påtænkes
at begynde torsdag 1/9 kl. 13.30.

Babysalmesang
Igen i år tilby-
der vi babysal-
mesang i Halk
kirke, med
start fredag d.
19. august, kl.
10.00-11.00.

Babyer i alderen 1-10 måneder kan
deltage sammen med en forælder. Alle
sanser bliver brugt i kirkerummet, med
bevægelse, musik og sang. Det handler
ikke om hvordan du synger, men om

lyst til det musikalske samvær med dit
barn, og de andre børn og forældre.
Forløbet er på i alt 8 fredage. Sidste
gang er fredag d. 7. oktober. Tilbuddet
er for alle, både inden og uden for sog-
nene. Vi glæder os til at være sammen
med jer. Organisterne Lone Skovgaard
og Knud Jansfort. Tilmelding til orga-
nist Knud Jansfort, tlf:
75534448/20125349 eller mail:
knud@jansfort.com

Pastagudstjenester
I efteråret vil vi fortsætte med at til-
byde pastagudstjenester. De kommer
til at ligge fredage kl 17: 23/9, 28/10 og
25/11.
Vi begynder med en børnevenlig guds-
tjeneste i Halk Kirke på ca. 30 min.
Salmerne kastes op på et lærred, og
herfra ledsages prædikenen af billeder.
Vi synger til klavermusik.
derefter går vi i Præstegårdsladen, hvor
vi deler pasta af forskellig art – nogle
gange skruer, andre gange spaghetti el-
ler lasagne.
Selv om gudstjenesten er målrettet
børn, så er alle ”barnlige” sjæle uanset
alder velkomne. Tag gerne bedsteforæl-
dre, arvetanter og legeonkler med!

Fortsættes side 8
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Sø. 3. juli kl. 9 Øsby låner Grarup Kirke Peder Kristiansen
kl. 19 Klavergudstjeneste i Vilstrup Kirke Poul Martin Langdahl

Sø. 10. juli kl. 10.30 Højmesse Grarup Kirke. Kirkekaffe. Poul Martin Langdahl
On. 13. juli kl. 19 Ferieandagt Grarup Kirke. L-P Melchiorsen
Sø. 17. juli kl. 10.30 Højmesse Halk Kirke. Kirkekaffe. L-P Melchiorsen
On. 20. juli kl. 19 Ferieandagt Vilstrup Kirke. LP Melchiorsen
Sø. 24. juli Ingen gudstjeneste.

Se Starup kl. 9 eller Hoptrup kl. 10.30. L-P Melchiorsen
On. 27. juli kl. 19 Ferieandagt Halk Kirke. L-P Melchiorsen
Sø. 31. juli kl. 10.30 Ingen gudstjeneste.

Henviser til Vilstrup kl. 10.30. L-P Melchiorsen
Sø. 7. august kl. 9 Grarup Kirke. L-P Melchiorsen
Sø. 14. august kl. 14 Strandkirkegudstjeneste L-P Melchiorsen
Fr. 19. august kl. 10 Babysalmesang Halk Kirke
Sø. 21. august Ingen gudstjeneste. Se Vilstrup kl. 10.30. L-P Melchiorsen
On. 24. august kl. 19 Menighedsrådsmøde. Præstegårdsladen.
Fr. 26. august kl. 10 Babysalmesang Halk Kirke
Sø. 28. august kl. 9 Gudstjeneste Halk Kirke. L-P Melchiorsen
Fr. 2. sept. kl. 10 Babysalmesang Halk Kirke
Sø. 4. sept. kl. 10.30 Højmesse Halk Kirke. Kirkekaffe. L-P Melchiorsen
Fr. 9. sept. kl. 10 Babysalmesang Halk Kirke
Sø. 11. sept.. Ingen gudstjeneste.

Se gudstjeneste under ”Stafet for 
livet” i Damparken kl. 10.

Tirs. 13. sept. kl. 19 Opstillingsmøde til menighedsråd.
Præstegårdsladen.

Fr. 16. sept. kl. 10 Babysalmesang Halk Kirke
Sø. 18. sept. Ingen gudstjeneste.

Se høstgudstj. Vilstrup kl. 10.30. L-P Melchiorsen
Tirs. 20. sept. kl. 19 Menighedsrådsmøde. Præstegårdsladen.
Fr. 23. sept. kl. 10 Babysalmesang Halk Kirke
Fr. 23. sept. kl. 17 Pastagudstjeneste i Halk Kirke. L-P Melchiorsen
Sø. 25. sept. kl. 10.30 Højmesse i Grarup Kirke. Kirkekaffe. L-P Melchiorsen
Sø. 25. sept. kl. 9 Menighedsvandring.
Fr. 30. sept. kl. 10 Babysalmesang Halk Kirke
Sø. 2. okt. Ingen gudstjeneste. Se Vilstrup kl. 10.30. Poul Martin Langdahl
Fr. 7. okt. kl. 10 Babysalmesang Halk Kirke
Sø. 9. okt. kl. 10.30 Høstgudstj. Halk Kirke. Kirkefrokost. L-P Melchiorsen
On. 12. okt. kl. 19.30 Sangaften i Præstegårdsladen.

GUDSTJENESTER og arrangementer
Gudstjenesteliste 3/7-30/10 2016



KIRKEBIL, til gudstjenesterne i Halk-Grarup og Vilstrup sogne, kan bestilles
hos Taxa, tlf.: 70 10 75 00. Bestil endelig, hvis der er behov for det, men husk

ved bestilling at meddele, at bilen skal komme og hente igen efter gudstjenesten.

Sø. 16. okt. Ingen gudstj. Se Vilstrup kl. 10.30. L-P Melchiorsen
Sø. 23. okt. kl. 10.30 Højmesse Halk Kirke. Kirkekaffe L-P Melchiorsen
On. 26. okt. kl. 19 Menighedsrådsmøde. Præstegårdsladen.
Fr. 28. okt. kl. 17 Pastagudstjeneste L-P Melchiorsen
Sø. 30. okt. Ingen gudstj.

Se BUSK-gudstj. Vilstrup kl. 10.30 L-P Melchiorsen

Ved brug af Præstegårdsladen
Kontakt altid graver Flemming
Madsen. Tlf: 22 64 05 53
flemmingmadsen1@live.dk
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GUDSTJENESTER og arrangementer
Gudstjenesteliste 3/7-30/10 2016

Kirkernes hjemmeside – til info og inspiration
Hjemmesiden www.halkgrarupsogn.dk opdateres ca 1 gang om måneden.

Her kan man tilmelde sig NYHEDSBREVET , som ca 1 gang om måneden
udsendes med informationer om kommende arrangementer. Det er en god

måde at holde sig ajour med, hvad der forgår på vores del af Næsset.
Her findes også nye og gamle kirkeblade, billeder fra arrangementer, udflugter,

af konfirmander og mange andre.
Selvfølgelig gudstjenestetider og arrangementskalender m.m.
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SIDEN SIDST:

Konfirmation
Ida Bram og Magnus Scherrebeck-
Boisen - Grarup Kirke 24/4 2016.

Sophie Victoria Olling - Halk Kirke 1/5
2016.

Kirkelig velsignelse af borgerligt
indgået ægteskab
Marianne og Christian Cristrup Kjeld-
sen – Halk Kirke 28/5 2016

Begravelser og bisættelser
Gerd Lassen – Grarup Kirke 13/2
2016.

Metha Annette Andersen – Halk Kirke
9/3 2016.

Lilly Christensen - Halk Kirke 6/5
2016.

Sangaften 
Onsdag d. 12. oktober inviteres der
til efterårets Aftensang kl. 19.30 i
Præstegårdsladen. Hvor Halk-Grarups
organist Knud Jansfort spiller. Vi syn-
ger af karsken bælg sange fra Højskole-
sangbogen m.m. I pausen midtvejs by-
des der på ost og rødvin, og derfor er
der tilmelding til Flemming Madsen på
tlf: 22 64 05 53 helst inden den 7. ok-
tober.

Høstgudstjeneste og kirkefrokost
Når høsten er i hus, skal det fejres – vi
samles derfor søndag d. 9. okt. kl.
10.30 til gudstjeneste i en smukt pyntet
Halk kirke. Efter gudstjenesten indby-
des alle til frokost i Præstegårdsladen.
Der kan købes øl og vand.

BUSK-gudstjeneste
Den 30. oktober kl. 10.30 

i Vilstrup kirke

BUSK står for Børn-Unge-Sogn-Kirke
og er et tilbud til børn og unge i
Grarup, Halk, Hoptrup og Vilstrup
sogne. Det er gået på skift mellem

Hoptrup og Vilstrup kirker, og nu er
også Halk-Grarup inviteret med.
Vi begynder med gudstjeneste i Vil-
strup kirke. Bagefter er der lidt godt til
ganen enten i eller uden for kirken - alt
afhængigt af vejret.

Allehelgen
Den 6. november er der aftengudstjene-
ster i begge kirker, hvor vi mindes de
døde, og navnene på dem, som er gået
bort siden allehelgen sidste år, læses op.

Konfirmationstider fra 2019
Traditionelt har der været konfirmation
i Grarup sidste søndag i april og i Halk
første søndag i maj. Pastoratssammen-
lægningen med Vilstrup, hvor konfir-
mationen traditionelt er faldet 1. søn-
dag efter påske, betyder,at der nogle år
vil kunne ske sammenfald af konfirma-
tionsdage, første gang i 2019. Derfor
har menighedsrådet besluttet, at konfir-
mationerne fra og med 2019 flyttes til
2. søndag efter påske i Grarup (5. maj
2019) og 3. søndag efter påske i Halk
(12. maj 2019).



Stiftsdag Haderslev 2016
D. 6. februar i år blev der afholdt Stifts-
dag i Haderslev, hvor temaet var ”Det
der samler”. I den anledning havde
man inviteret graver Flemming Madsen
til holde foredrag om samarbejde.
Flemming Madsen har efterhånden stor
erfaring i samarbejde mellem menig-
hedsråd, og medarbejdere ved kirkerne.
Dels som ledende graver, mellem fire
kirker, og som kirketjener.
I stedet for et traditionelt foredrag,
valgte han i samarbejde med Anette Ei-
lers, at holde det som et indlæg, på
storskærm, med billeder, underfundig
tekst, og underlægningsmusik.
Indlægget vakte noget opmærksomhed,
fra både menighedsrådsmedlemmer og
præster, da emnet om samarbejde jo er
en del ”oppe i tiden”.
Kultur og kommunikationsmedarbejder
ved Haderslev Stift, Birthe Jørgensen,
fik arrangeret et interview med Flem-

ming Madsen og Anette Eilers, der blev
bragt på Haderslev Stifts hjemmeside,
dette kan nu læses her i kirkebladet
også, god fornøjelse:

Et stigende antal kirkefunktionærer
samarbejder hen over sognegrænserne.
Blandt dem er graver-teamet i Halk,
Grarup, Øsby og Aarø kirker.
Et stigende antal kirkefunktionærer
samarbejder hen over sognegrænser. I
stedet for mange graver- og/eller med-
hjælperstillinger på mere eller mindre
deltid, puljer nabosogne timerne og får
færre, men faste folk med flere timer.
Det giver fleksibilitet og bedre stillin-
ger, hvor graveren – der ofte også er
kirketjener – kan få flere frisøndage.
Måske giver det også flere udviklings-
muligheder i jobbene. Og i hvert fald
øger man sandsynligheden for 100 pct.
dedikerede medarbejdere, når folk har
100 pct. stillinger.

Graverteam med udsyn – Haderslev Stift
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”Det bliver mere og mere almindeligt.
Graverne har nok været en del ”frem-
me i skoene”, men det er også en ten-
dens blandt de øvrige kirkefunktio-
nærer,” siger Jacob Lysemose, persona-
lekonsulent i flere provstier i Haderslev
Stift.
Fordelene er ikke forbeholdt kirkefunk-
tionærerne.
”Det giver også menighedsrådene me-
get mindre arbejde med at skaffe vika-
rer og tilrettelægge. Så kan menigheds-
rådet bruge sin tid på noget andet,”
vurderer konsulenten.
Desuden er der økonomiske perspekti-
ver.

Graverne får ros
Et af de steder, hvor det fungerer godt,
er i Halk, Grarup, Øsby og Aarø kirker.
Opslagstavlen i Halk afspejler, at tin-
gene er sat i system og virker. ”Tak
fordi det altid ser så pænt ud på Edel
og Viggos gravsted. Det gør det dejligt
at komme her,” står der på én seddel.
Og på en anden, at ”Vi har i dag været
på kirkegården. Alle gravsteder var
utrolig flot pyntede i år. Det glæder os
meget.”
Thyra Bohsen, sognenes regnskabs-
fører, fortæller, at hun endda har mod-
taget en positiv hilsen i kommentar-fel-
tet på en indbetaling for vedligeholdelse
af et gravsted i Øsby. ”Der stod, at
”Det ser så pænt ud, vi glæder os igen
over at komme der.” ”Graverne får rig-
tig meget ros,” siger hun.

”Det finder du nok ud af”
Den positive udvikling tog fart med
graver Flemming Madsens ansættelse
ved Halk Kirke i 2000. Han var ganske
vist ”grøn”, som han selv siger, men
havde alligevel ved ansættelsen betinget

sig, at han selv ville finde ud af tingene
og ikke have menighedsrådet til at
”rende og blande sig”.
Det tog menighedsrådet bogstaveligt.
Han blev taget imod på første arbejds-
dag af formanden, der sagde, at ”Det
finder du nok ud af” – og så forsvandt.
Flemming Madsen holdt sin del af afta-
len og fik styr på kirkegården – så me-
get, at ”selvpassere” lagde mærke til det
og begyndte at overlade pasningen af
deres gravsteder til graveren.
Dermed fik han støre volumen i økono-
mien, og gravermedhjælper Anette Ei-
lers blev ansat på halv tid.

Lettere at holde rent end at gøre
rent
Efter devisen, at det er lettere at holde
rent end at gøre rent, blev der langsomt
overskud af tid, som de brugte på at
påtage sig andre opgaver, bl.a. med det
dobbelte sigte at spare menighedsrådet
penge og at skabe en fuldtidsstilling til
Anette Eilers.
”Vi kunne jo ikke regne med, at hun
ville blive i en stilling på halv tid,” som
Flemming Madsen siger.
De begyndte at kalke kirken, påtage sig
maleropgaver, rengøre sognehuset og
passe præstegårdens have. Og da grave-
ren i nabokirken gik på pension, efter at
de havde hjulpet til et par år, overtog
de kirkegård og kirke dér. Efter at have
afløst ved sygdom i Øsby og Aarø, fik
de også de to kirker og kirkegårde ind
under sig, da den tidligere graver frat-
rådte.
Det samlede team består i dag af en le-
dende graver, en graverassistent, to gra-
vermedhjælpere og to sæsonarbejdere.
De er ansat i Halk og udgår enten fra
Halk eller fra Øsby.
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Udviklingsmuligheder
Alle parter er enige om, at der er for-
dele ved ordningen.
Anette Eilers bruger i en forsøgsperiode
i 2016 halvdelen af sin tid på at være
sognekoordinator i Halk, Grarup, Øsby,
Aarø, Vilstrup og Hoptrup.
”På den måde giver det afveksling og
udviklingsmuligheder at være i et
team,” siger hun.
Gæster på kirkegårdene bemærker og
kommenterer, at kirkegårdene ser godt
ud.
Kirkerne bliver kalket og rengjort efter
et system, så der forventes at komme
færre udgifter til de store og dyre arbej-
der.
Samarbejdet giver mere fokus på ma-
skinerne. Graverteamet reparerer selv,
når de kan, og der bliver anskaffet færre
maskiner:
”Vi behøver ikke alle at have en løvsu-
ger” siger Thyra Bohsen.
De to menighedsråd bruger meget min-
dre tid på personaleadministration –
graverpersonalet styrer i store træk sig
selv.
”Sjovere hverdag, et godt arbejdsmiljø,
bedre koordinering af ferie, rabatter ved
indkøb af alt fra rengøringsmidler til
maskiner, anlægsopgaver uden entre-

prenør, mere videndeling og færre
håndværkerudgifter,” remser Flemming
Madsen op.

Blomster på kirkegården
Thyra Bohsen kan endnu kun i beg-
rænset omfang se, at sognene har sparet
penge. Mest fordi samarbejdet stadig er
i indkøring, og der har været brugt ek-
stra timer for at komme til bunds.
”Men jeg er sikker på, at det kommer,”
siger Thyra Bohsen. Bl.a venter hun be-
sparelser, fordi kirkerne kan dele mate-
riel.
Én konto ved hun, der er sparet på.
Graverne planter bl.a. stauder på kirke-
gårdene. Det betyder, at de en del af
året kan plukke buketten til alterbordet
på kirkegården. Det er let 300 kr. pr.
buket i tre eller fire kirker hver søndag.
Det kan ses.
I princippet startede den gode udvik-
ling i Halk, Grarup, Øsby og Aarø med
Flemming Madsens blik for mulighe-
derne:
”Han tåler ikke skidt på kirkegården,
tåler ikke at gå forbi noget, der kan
gøres bedre og billigere,” som Thyra
Bohsen siger.
Men andre er også på vej.
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I Halk-Grarup og Vilstrup er der for-
skellige traditioner for arrangementer,
som gerne skal videreføres i det fælles
pastorat. I Vilstrup er det filmaftener, i
Halk-Grarup sangaftner og foredrags-
aftener. Da det kun kan være en fordel
for alle, hvis vi bakker op om hinan-
dens arrangementer, vil de blive tilbudt
på tværs af sognegrænserne.

Sangaftener
På Halk og Grarups hjemmeside,
www.halkgrarupsogn.dk , vil nærmere
tid og sted for sangaftenerne blive an-
nonceret.

Filmaftener
I Vilstrup har man gennem nogle år
hver sæson afholdt fire filmaftener un-
der fællestitlen ”Sogn&Film”. Menig-
hedsrådet har købt licens, så man med

bedste samvittighed kan vise film. For-
løbet er: Kort oplæg - film - snak om
filmen mens vi nyder vores medbragte
kaffe/te/kage. Skulle nogen have forslag
til film, så kontakt sognepræst Lars-Pe-
ter Melchiorsen senest 1/9. Repertoiret
og datoerne meddeles senere ved op-
slag og på www.halkgrarupsogn.dk og
www.vilstrupkirke.dk.
Der er ingen entré. Filmene vil blive
vist i Sognehuset i torsdag 22/9, ons-
dag 30/11, tirsdag 24/1 og mandag
20/3 - alle aftener kl. 19.

Menighedsrådsmøder
Møderne holdes kl. 19 i Præstegårds-
laden (Bankelvej 16) og er offentlige.

Kontakt Halk og Grarup
Præst
Lars-Peter Melchiorsen (sognepræst),
Bankelvej 16, Halk, tlf: 74 57 11 95,
mobil: 20 13 89 54, lpm@km.dk

Graver og Kirketjener
Halk/Grarup & Øsby/Aarø,
Flemming Madsen, Engkær 16,
Jegerup, 6500 Vojens.
Tlf: 22 64 05 53, flemmingmadsen1@live.dk

Graverassistent, webmaster og
kirkebladsredaktør 
Anette Eilers, tlf: 20 53 49 84,
alle hverdage 8-16.

Organist
Knud Jansfort, Egholt Byvej 25,
6064 Jordrup
Tlf. 75 53 44 48 / 20 12 53 49
knud@jansfort.com

Kirkesanger
Alice Knudsen, Lembckesvej 46, Haderslev
Tlf. 74 52 37 89 / 40 85 86 62
aliceknudsen@live.dk

Kirkeværge
Thomas Hansen, Småkærvej 26, Hejsager
Tlf. 74 57 14 52 / hansentmt@besked.com

Menighedsrådsformand
Peter Jacobsen, Medstedgårdsvej 1, Halk
Tlf. 74 57 12 38 / 22 43 12 38 
medstedgaard@bbsyd.dk

Om dåb og bryllup rettes henvendelse til
sognepræsten.
Dødsfald anmeldes snarest muligt til
afdødes egen sognepræst.
Om bisættelse og begravelse rettes henvendelse
til den præst, der skal forestå handlingen.
Om gravsted rettes henvendelse til graveren.

Kirkernes hjemmesideadresse
www.halkgrarupsogn.dk

Kirkebladet udgives af Halk og Grarup
menighedsråd.

Grafisk bearbejdning og tryk:
Haderslev Stiftsbogtrykkeri, 74 522 522

Gode tilbud


